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nek növekedését.

A projektből alig több mint egy év van

hátra, így érdemes egy kis összefoglalást

adni a tapasztalatokról. Tudományos ér-

telemben a QUASAAR hálózat jól műkö-

dik, nagyszámú, két- és többoldalú

együttműködésen alapuló cikk született

a projekt által támogatott hallgatók és

posztdoktorok bevonásával. Ez jól bizo-

nyítja, hogy az eredeti kutatási tervek

megalapozottak voltak. Több új spekt-

roszkópiai eljárás került kifejlesztésre,

mind kísérleti, mind elméleti oldalon. A

hálózat tagjai félévente találkoznak egy-

mással, minden második alkalommal

egy Téli Iskola keretében, melynek sike-

re egyértelmű a résztvevők körében. Az

érdeklődő hallgatók az egyetem utáni

munkavállalási lehetőségekről is több

előadást hallhattak, egy része ezeknek a

különböző európai országok egyeteme-

in és akadémiai kutatóintézeteiben

meglévő álláslehetőségeket hasonlította

össze. Egy másik rendezvény keretében

előadások hangoztak el a sajtóval törté-

nő kapcsolattartásról és annak jelentő-

ségéről. A hálózatban rendszeres a né-

hány napos kutatócsere, tovább mélyít-

ve az intézményi együttműködéseket.

Ugyanakkor nem hallgatható el, hogy az

FP6 részéről a hallgatói alkalmazásokra

biztosított keretösszegek elköltése eddig

szinte minden konzorciumi tagnál gon-

dot jelentett. Ennek egyik fő oka, hogy a

kutató saját országából nem lehet alkal-

mazni hallgatókat (bár jelentős igény

lenne rá), illetve az Európai Unión (EU)

kívüli kutatókra jutó kontingens is már

az első év után kiürült. Ezen túlmenően

külön problémát jelentett az alkalma-

zásra jelentkezettek válogatása, illetve

Magyarországon különösen a kiválasz-

tottak egyetemi alkalmazása. Az ideigle-

nes egyetemi alkalmazást jelentősen

megnehezíti a megfelelő jogszabályi

környezet hiánya, illetve az egyetemi és

egyetemen kívüli adminisztráció nehéz-

kessége. Remélhetően a jogszabályi fel-

tételek hamarosan előnyösen megvál-

toznak, így is segítve a hazai egyetemek

integrációját az EU-ba.

Kontaktszemély: 

Prof. Dr. Császár Attila

Laboratóriumvezető egyetemi tanár

ELTE TTK Molekulaspektroszkópiai 

Laboratórium. 

E-mail: csaszar@chem.elte.hu 

Telefon: +36 1 372 2929

Internet: http://theop11.chem.elte.hu/

Az Európai Kutatási Tanács hírei

Az Európai Kutatási Tanács elsődleges

célja a legkiválóbb feltalálók, kutatók ál-

tal vezérelt új kutatási területek, új meg-

közelítések támogatása. A pénzügyi fede-

zetet a 7. Keretprogram „Ötletek” alpro-

gramja biztosítja, azonban a pályázatok

végső jóváhagyása a Tudományos Tanács

feladata a független, nemzetközi értékelő

bizottságok bírálatát követően. 

A program két pályázati típust tartal-

maz:

az „ERC Starting Grant” fiatal, 2-9

éve PhD-val rendelkező kutatóknak

szól. (A támogatás max. 2 millió

euró, max. 5 évre vehető igénybe.)

Az „ERC Advanced Grant” nemzet-

közileg is elismert, min. 10 éves ku-

tatási tapasztalattal rendelkező kuta-

tóknak szól. (A támogatás maximum

5 évre szól, összesen 2,5/3,5 millió

Euró.)

Közös jellemzőjük, hogy a kutatók önál-

ló kutatócsoport felállítását vállalják egy

adott intézményben. Az intézmény szá-

mukra teljes önállóságot kell, hogy ga-

rantáljon tudományos és pénzügyi szem-

pontból is. A pályázók szakmai múltjuk

mellett egy projekttervvel pályáznak,

mindkettőt értékelik a bírálók. A legkivá-

lóbbak kiválasztását nemzetközileg elis-

mert zsűrikre bízzák. A költségeket a tá-

mogatás 100%-ban fedezi, viszont az el-

számolásra a szokásos 7. Keretprogram-

beli szabályok vonatkoznak. Mivel a

program teljesen új, a pályázati feltételek

változhatnak az egyes kiírások között. 

Az elsõ „ERC Starting Grant” pályázat eredményei

Az Európai Kutatási Tanács honlapján

megtekinthető az a hivatalos sorrendet

tartalmazó lista, amely alapján az Európai

Bizottság megkezdi a szerződéskötéseket:

http://erc.europa.eu/pdf/Listfinal.pdf.

A 2007-es, első felhívásra 9167 pályázat

érkezett be, melyből 8794-et értékeltek a

szakértők. A második fordulóra behívott

559 pályázó közül 30 pályázó érkezett a

2004-2007 között csatlakozott országok-

ból, melyből 16 magyar kutató és nagy ré-

szük magyar kutatóhelyet jelölt meg foga-

dó intézményként. 

A Tudományos Tanács decemberi ülésén

jóváhagyta a támogatottak és a tartaléklis-

tán szereplők neveit. 201 főt találhatunk a

támogatottak között (névsorban), míg a

tartaléklistán 229 fő szerepel (a támoga-

tás sorrendjében). Az ERC kb. 300 fő pá-

lyázatát tudja majd támogatni. A nagy ér-

deklődésre való tekintettel további összeg

allokálását kérték. A támogatottak között

5 magyar kutató szerepel, a tartaléklistán

pedig további 8 magyar pályázót találha-

tunk – ebből a 300-as választóvonalig 3

kutató neve szerepel. 

A kutatók nagy része hazai intézményben

kívánja felállítani önálló kutatócsoportját,

közöttük egy társadalomtudóst találha-

tunk. 

2007. november 30-án jelent meg az Eu-

rópai Kutatási Tanács tapasztalt kuta-

tóknak szóló felhívása.

Az ösztöndíjat bármely kutatási terüle-

ten kutató, nemzetközileg is elismert

kutatási eredményekkel és vezetői gya-

korlattal rendelkező kutató megpályáz-

hatja. 

A beadási határidő a tudományterület-

től függően változik:

Élettelen természettudományok és

műszaki tudományok – 2008. febru-

ár 28.

Társadalomtudományok és Humán

tudományok – 2008. március 18.

Élettudományok – 2008. április 22.

A pályázó kutatóknak igen komoly felté-

teleknek kell megfelelniük. A pályázat-

nak tartalmaznia kell az elmúlt 10 év

legfőbb kutatási eredményeit, a pályá-

zó különleges vezetői képességét, szak-

mai kompetenciáját, eredetiségét bemu-

tatandó, a kutató főbb munkáit.

Pályázatokat vagy 2008-ban, vagy 2009-

ben lehet benyújtani. Ha nem éri el a pá-

lyázat a jó szintet (2) mindkét kritérium

értékelésekor, akkor a pályázó 2010-ben 

nem nyújthat be újabb pályázatot.

A fiatal kutatóknak szóló felhívás vár-

hatóan az év közepén jelenik meg újból.

A pályázatok hivatalos részleteit két

honlapon találhatjuk meg:

http://erc.europa.eu illetve a

http://cordis.europa.eu („IDEAS” prog-

ram) oldalain.

Bővebb információért kérjük, forduljon

az Európai Kutatási Tanács programjai-

val foglalkozó IDEAS NCP-khez, nemze-

ti kontaktpontokhoz: 

Hegyváriné Nagy Ágneshez (NKTH,

484-2554, nagy.agnes@nkth.gov.hu)

vagy Dr. Szendrák Erikához (MTA, 411-

6248, szendrake@office.mta.hu).

Az ELTE Társadalomtudományi Kar ok-

tatójaként és nemzetközi ügyvezetője-

ként sok éves tapasztalatokkal rendelke-

zem nagy európai uniós pályázatok lebo-

nyolításában (a 90-es években két nagy

Tempus projekt vezetője voltam koordi-

nátorként és kontraktorként). Az FP6 ke-

retprogramban két olyan külföldi kutató-

csoport is megkeresett, hogy vegyünk

részt új pályázat kidolgozásában, ame-

lyeknek egyes tagjait konferenciákról és

korábbi európai uniós projektekből is-

mertem (pl. a European Science Founda-

tion által támogatott Changing Europe –

Changing Media öt éves programból).

A két projekt egyszerre és egymással pár-

huzamosan készült és hatalmas előkészí-

tő munkát igényelt - nem csak a szakmai

tartalom tekintetében, de még inkább ad-

minisztratív feladatokban. Minden pályá-

zónak számot kell vetnie avval, hogy egy

pályázat összeállításának munka-befek-

tetési igénye hatalmas, és a siker egyálta-

lán nem garantált. Az ELTE Társadalom-

tudományi Kar részvételét az tette lehető-

vé, hogy néhány oktató és adminisztrátor

kolléga teljesen önzetlenül, ellenszolgál-

tatás nélkül vállalkozott a tetemes mun-

katöbblet elvégzésére.

A két pályázat a Citizens and Gover-

nance in a Knowladge-based Society

(Priority 7) tématerületen került benyúj-

tásra. Csak az egyik nyert, (hozzá kell

tennem, hogy nem feltétlenül a szakma-

ilag kiválóbb). Az elnyert pályázat 2007.

január óta RECON – Reconstituting

Democracy in Europe (CIT4-CT-2006-

028698) címen működik az Osloi Egye-

tem Politikatudományi kutatócsoportja

(ARENA) vezetésével. A programnak 19

résztvevője van, 13 ország egyetemi ku-

tatócsoportjai. 

A fő téma az Európai Unió demokratikus

átalakítása, különös tekintettel az elutasí-

tó népszavazások után megrekedt alkot-

mányozási folyamatra és az Unió előtt ál-

ló fejlesztési modellek vizsgálatára. A

program célja megvizsgálni az Európai

Unió különböző fejlesztési lehetőségeit,

és azoknak jogi, társadalmi, politikai,

stb. feltételeit és következményeit. Az

alapkérdés tehát az, hogy milyen legyen

az Európai Unió: lazán kapcsolódó nem-

zetállamok együttműködése; nemzetálla-

mokat magába foglaló, konkrét problé-

mák megoldását célzó föderáció; vagy

egy új, azonos értékeken alapuló sokré-

tű, több szinten építkező, a közös elve-

ken alapuló részvételi, deliberatív de-

mokrácia. A projektben 10 munkacso-

port működik, amelyek egyes altémákat

kutatnak, ezek közül az ELTE a nyilvá-

nosság és civiltársadalom, a gender

egyenjogúság és az identitások problé-

máira koncentrál. A teljes projekt 5 millió

eurós költségvetéssel működik, amely-

nek elosztása a partnerek között megle-

hetősen egyenlőtlen. Az ELTE a munká-

ból nagyon, a költségvetésből jóval ki-

sebb mértékben veszi ki a részét, ám ku-

tatócsoportunk tagjai számára szakmai

és szellemi kihívást jelent a részvétel. A

projekt lehetőséget nyújt doktori hallga-

tók aktív részvételére, nappali hallgatók

kutatószemináriumi munkájára, és igen

intenzív nemzetközi szakmai aktivitásra is. 

Dr. Heller Mária

Intézetigazgató

ELTE Társadalomtudományi Kar

Szociológiai Intézet

Nyertes FP6 projekt a társadalomtudományokban

Felhívások, pályázati határidõk 2008-ban
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